

# 马龙、樊振东、陈梦即将上演全运会“最后一舞” 几番征战写传奇 英雄总有谢幕时

怀晓 报道

## 六战全运 终迎谢幕之时

作为球迷心中的“六边形战士”，马龙曾参加过五届全运会，次次夺牌。

马龙的全运故事，始于2005年十运会的青涩亮相，时年16岁的他获得男单铜牌，还与高伟搭档获得男双铜牌；2009年全运会，他在男单决赛中2:4不敌王皓获得银牌，并与队友合作获得男团铜牌。

十二运会是马龙全运生涯的巅峰之战，他首次将男单金牌收入囊中，并与丁宁合作赢得混双金牌，还与队友一起获得男团铜牌；2017年全运会他获得男单金牌，成为全运会历史上首位乒乓球男单卫冕者，此外他还与许昕合作，摘得男双银牌。

十四运会的男团决赛，至今仍是球迷心中的经典之战。当时33岁的马龙与樊振东展开巅峰对决，两人从比分胶着到决胜局，最终马龙以11:13憾负，携队友获得男团银牌。

虽然输球，但马龙用那场比赛证明，他依然是乒坛顶尖的选手之一。此外，他还与王楚钦搭档摘下男双金牌。

五届全运会共摘得4金3银4铜，马龙战功卓著。

今年1月，马龙曾表示：“今年11月在粤港澳大湾区举行的第十五届全运会，应该是我参加的最后一次全运会了。”其实，自去年10月的WTT中国大满贯赛后，马龙就鲜少亮相赛场，今年仅出战了全运会乒乓球资格赛的比赛。

值得一提的是，第六次征战全运会的马龙，将以乒协副主席和运动员的双重身份参赛，他将代表北京队参加男团项目，退出了男单。

十五运会作为马龙的“告别演出”，不少球迷期待着他能以一枚男团金牌为全运生涯收官。

## 双线作战 “小胖”能否卫冕

对于28岁的樊振东而言，“大湾区之战”或许将是他的全运谢幕演出。

樊振东的全运故事始于2013年，那时仅16岁的他在第十二届全运会上大放异彩，不仅随解放军队夺得男团冠军，和周雨搭档夺得男双冠军，更连克张继科和许昕，一举杀入男单决赛。

决赛中，樊振东经过七局鏖战，以3:4惜败马龙，获得亚军。虽然距离创造“神话”仅一步之遥，但樊振东凭借那次比赛的横空出世，被时任国家队总教练刘国梁称为

10月15日，第十五届全国运动会乒乓球项目决赛名单揭晓，马龙、樊振东、王楚钦、孙颖莎、陈梦等顶尖选手悉数在列。其中，马龙将参加男子团体项目的比赛，陈梦继巴黎奥运会后首次亮相赛场，将出战女单和女团的比赛，樊振东将出战男单和男团的比赛。

这场11月7日在澳门开赛的“乒乓球地表最强赛事”，因三位领军人物的回归，提前点燃了期待。这是即将年满37岁的马龙全运会的“告别演出”，也或许是陈梦、樊振东征战的最后一届全运会，有他们参与的“神仙打架”不容错过。



期待陈梦在她的最后一届全运会比赛中圆梦。资料片 新华社发

当届全运会乒乓球赛的“最大亮点”。

四年后，更加成熟的樊振东再一次闯进男单决赛，与马龙隔网相对。彼时，马龙

依旧是一座难以逾越的高峰，携里约奥运会男单“封王”之威，马龙以4:2击败樊振东，樊振东无奈吞下“两连亚”。

编辑：马纯潇 组版：颜莉

## 青岛市总工会构建“数智帮扶”闭环，托起困难职工“稳稳的幸福”

如何让帮扶更精准、更及时、更温暖？青岛市总工会职工服务中心在青岛市总工会权益保障部的指导下，创新打造“数据筛查-智能筛查-双轨核验-闭环施策”四位一体帮扶体系，运用数字化手段构建起困难职工全周期、差异化精准帮扶闭环。

据统计，今年以来，中心累计为192名困难职工发放生活救助金213.94万元；为23名大病患者报销医疗费23.27万元；发放金秋助学金65.08万元，惠及139名职工子女，并成功为11名学子提供勤工俭学岗位，困难职工帮扶满意度达到100%，真正以“数智之眼”洞察职工冷暖，用精准服务托起了职工群众“稳稳的幸福”。

（陈立晔）

## 精品资讯

订版电话  
0531-85196199

### 挂失声明

◆山东财经大学王浩东学生证：202102140611，丢失声明挂失。

### 商讯

税务筹划，工程审计，法律咨询，专项审计，资产评估。  
13562798772

### 高价收购

高价收购15662781688  
老钱币·邮票·字画·老酒·像章·纪念章  
小人书·银元·金银币等，可上门看货。  
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

### 家政服务

◆家政13793180410

### 管道疏通

◆疏通86700184

## 山东临沂正宗秋月梨

皮薄多汁 脆甜无渣 生态种植 健康放心吃



秋鲜价

42.8 /4.5斤

农超心意卡可用

oilu  
齐鲁农超



到了十四运会，少了马龙参赛的男单，樊振东最大对手只有自己。最终，樊振东4:0战胜彼时的黑马刘丁硕，第三次晋级全运会男单决赛，终于圆梦。

此后，实现全运单打突破的樊振东，彻底奠定了自己在中国男乒的核心地位。

相较于过往，十五运会樊振东的备战并不算充分。巴黎奥运会夺冠后，他一度远离赛场，今年6月加盟德国萨尔布吕肯俱乐部，以“个性化备战”为全运蓄力，10月结束德甲征程后，他回到上海开启封闭训练。

今年在澳门，樊振东将代表上海队出战，身兼男单、男团两项重任。面对王楚钦、林诗栋等现任国乒主力的冲击，樊振东的德甲淬炼成果将接受检验。无论最终能否实现“双线冲金”，他都将为自己的全运会生涯添上浓墨重彩的一笔。

## 专注过程 陈梦挑战巨大

从巴黎奥运会到现在已经过去了一年多的时间，陈梦一直没有出现在正式比赛赛场上，唯一一次参赛是与马龙一起参加去年12月份举行的“老瓦杯”友谊赛。

休息了这么长时间之后，陈梦最近开始进行系统性的训练了，而目标就是即将开始的全运会。

在奥运会的赛场上，陈梦连续两届拿到了女单冠军，成为女乒历史上的第三人。但是，陈梦也是有遗憾的。从陈梦崭露头角开始，在全运会上她就没有拿到过女单冠军，最好成绩是十二运会的女单亚军。

这一次，1994年出生的陈梦已经是一名31岁的老将了，面对最后一次全运会机会，她能否弥补遗憾？

此前，陈梦曾表示：“再一次站到赛场上，我觉得无论结果怎样，最主要的是专注过程”，这或许正是冲击冠军的最佳心态。今年全运会，陈梦将代表山东队出战女单、女团两项比赛。

女乒方面将形成“列强争金”的局面。除了陈梦所在的山东队，辽宁队将在陈幸同、王艺迪两名强将的助力下，向卫冕发起冲击；孙颖莎将代表河北队出战，上一届全运会“双金”得主王曼昱所在的黑龙江队、蒯曼所在的江苏队等队伍，实力都很强劲。

在夺冠难度远超奥运的全运会上，陈梦想要圆梦女单，必须击败状态如日中天的孙颖莎、王曼昱等对手，由于一年多缺乏高强度实战，以及备战时间并不算充裕，陈梦想要登顶需克服重重困难。

无论是马龙、樊振东还是陈梦，全运赛场见证了他们的成长。11月在澳门，无论胜负，“终局之战”都将成为他们职业生涯中的珍贵记忆。